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Habopbl AaHHbIX

« Habop AaHHbIX - 0OBEKTbI 1 MPU3HAKK
* [TIpr3HaKM - YNCNOBbIE N KaTeropmarbHbie

» Konn4yecTtBo 0OBLEKTOB Kak MpaBusio
3Ha4YnUTENBbHO DOSbLUE KONMYeCcTBa NPU3HAKOB

 [1aHHbIE Yallle BCcero npeacraBnatoT B BUAE
MaTpul, (Tabnuu)



Buabl HA60pPOB AaHHbIX

ObObekT-lpn3Hak: kaxkaasa CTpo4ka - 00bEKT, KaXkabl cToNdeL, - HEKOTOPbIN
Npu3Hak.

CeHCcopHble JaHHble(BpEMEHHbIE psabl): KaXabln CTONOEL, - HEKOTOPbLIW
CEHCOp, KaXkgaqa CTpoYKa - NoKasaTesi CEHCOPOB Ha HEKOTOPOM BPEMEHHON
OTMETKe

. N306paxkeHus: kaxabir NMKCEnNb 3aKkOANPOBaH HEKOTOPbIM 06pa3om (RGB,
YCbCr)

. Jlorun (>)kypHanbl cOObITUI): KaXkaas CTPoYKa - 9To cobbITUe, NpeaAcTaBNeHHOoE B
dopmanusoBaHHOM Buae

. [JOKYMEHTbI: HECTPYKTYPUPOBaHHbLIN HAOOP AaHHbIX, TEKCTbI



[Tlpumep: Turkey Student Evaluation*

Habop gaHHbIX COAEepPXXUT OTBETbI CTYAEHTOB Ha
BOMPOCHI O Ka4eCcTBe npenogaBaHnsa NpegMeToB

» Kaxkabi Bonpoc oueHnBaeTcs bannamm ot 1 4o 5

e 28 BOMPOCOB O Ka4yecTBe npenogaBaHnsd no
NPoONOEeHHOMY NpegmeTy

* 3 npenogaBartengd, 13 npegmeToB

* 5820 0ObEKTOB (3anucen)

*http://archive.ics.uci.edu/ml/datasets/Turkiye+Student+Evaluation
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[Tpumep: Turkey Student Evaluation

« Kak MOXXHO npuBecCTn AaHHble K eauHOObpasHoMY
BMOy?
« Kakme ecTb MHCTPYMEHTHI A9 paboTbl C AaHHbIMU?

» Kakne npocTble METPUKN MOXKHO MCNOSb30BaTb AN
paboTbl C JaHHbIMWN?

e Kak MOXXHO OYMCTUTb AaHHbIE OT
HEHY>XHbIX/MELLaoLLINX SNIEMEHTOB?

« Kak paboTtaTtb C KOHKPETHbIMU AAHHBIMW?



TpaHcdopmMaLumsa gaHHbIX

- [lnckpeTnsaumnsa: nepeBod YMCNoBbIX JaHHbIX B
KaTeropuarnbHble

- bnHapunsauusa: TpaHcopmMaLuna ogHOro
KaTeropuanbHOro npm3Haka B HECKOJTbKO
BUHapPHbIX

- PaboTa c TekcTtoM: Latent Semantic Analysis (LSA)

- BpeMeHHble paabl: symbolic aggregate
approximation(SAX), BenBneT-npeobpasoBaHme,
dypbe npeobpasoBaHmne 1 ap.
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HOMUHAJIbHBIN MaJioe cpenHee KPYITHOE

MIPU3HAK npeanpusTre npeanpusTie IIPENIIPUITHE

YHUCIIOBOM NMPU3HAK 1 2 3

[Mpusznak Ipu3znak HMpusnak 1 [Mpu3nak 2 IIpu3nak 3

(Hom) (umcJio, Bap.1) (umcJo, Bap.2) (uucJo, Bap.2) (umcJio, Bap.2)
[Ipenmpustue 1 Majoe 1 1 0 0
[Ipeanpusrue 2 Majoe 1 1 0 0
[Ipeanpustue 3 cpenHee 2 0 1 0
[Ipennpustue 4 Majoe 1 1 0 0
[Ipeanpusrtue 5 KpyIHOE 3 0 0 1
[Ipennpustue 6 KpyIHO€E 3 0 0 1
[Ipeanpustue 7 cpenHee 2 0 1 0
[Ipenmpustue 8 Majoe 1 1 0 0

[Ipenmpusitue 9 KpyIHOe 3 0 0 1



OnucaTtenbHble CTAaTUCTUKWN

* MUHUMYM N MaKCUMYM

« CpegHee 3Ha4yeHne

« XapaKkTepuctukm pasbpoca
« [ncnepcus

« CTaHgapTHOE OTKITOHEHME
* IHTepBan nuamMeHeHuns

« MepgunaHa n KkBaHTUINN

e [uctorpamma 4yacToT

« MaTtpuua KoBapuaumm n Koppenauumn (oueHka cesasm mexay
Nnpu3HaKamu)

« KoadpdunuymeHTsl acMMMETPUN, IKCLIECCA, BbICLLUME MOMEHTHI



Turkey Student Evaluation

CnoXHOCTb NpeameTa #2
(npenOﬂaBaTenb #1): Histogram of Difficulty

- CpegHee 3Ha4yeHue - 3.

- CTaHOapTHOE OTKITOHEt:
-1.08

- MUHUMYM - 1, MaKCUMVI..

—
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MHCTPYMeHTLI aHanu3a gaHHbIX

* Intel DAAL (Data Analytics Acceleration Library)
— C++, Java, Python Bepcuu (Ha 2017 roa)
— 3aTO4YEHHOCTb HA CKOPOCTb PaboTbl anNnropmMTMOB

* Python — Sci-kit Learn, Scipy + Numpy bubnunoteku.
— bonbloe Konn4ecTBo anropuTMOB MO aHanmMay AaHHbIX
— YnobHble nHTepdEeNChl N BO3MOXHOCTb MOCTPOEHUS

rpadoukoB (mathplotlib)

« A3blk R. CBODOOAHO pacnpoCcTpaHsieMoe NporpaMmMHoe

obecne4yeHne ang aHanmaa gaHHbIX.

— bonbloe Konnyecteo alirfopnTMoOB MO aHaJrin3dy aHHbIX
(MHOrga B HECKONbKMX BapmaHTax) C AOKYMEeHTauuneun

— Hanwu4yue yHuBepcanbHou IDE (R Studio)




[lpumep Koga

FileDataSource dataSource = FileDataSource(context, datasetFileName,
DataSource.DictionaryCreationFlag.DoDictionaryFromContext,
DataSource.NumericTableAllocationFlag.DoAllocateNumericTable);

Batch algorithm = Batch(context, Double.class, Method.defaultDense);
NumericTable input = dataSource.getNumericTable();
algorithm.input.set(Inputld.data, input);

//3apaem 6asy n anroputm onsa paboThbl

double data[] = {0.25, 0.5, 0.75};

HomogenNumericTable quantileOrders = new HomogenNumericTable(context, data, 3, 1);
algorithm.parameter.setQuantileOrders(quantileOrders);

result = algorithm.compute();

//3apaém napameTpbl anroputMa 1 NPonu3BOgUM BbIHMCIIEHUS

NumericTable table = result.get(id);

r = table.getNumberOfRows();

c = table.getNumberOfColumns()
DoubleBuffer buf = DoubleBuffer.allocate((int) (r * €));
buf = table.getBlockOfRows(0, r, buf);

//BblTacknBaem pe3ynsraThl U3 anroputmMa



FileDataSource dataSource = new FileDataSource(context, datasetFileName, static DoubleBuffer getData(Resultld id)

DataSource.DictionaryCreationFlag.DoDictionaryFromContext, { //®yHKUMA nony4eHns HY>KHbIX pe3ynbTaToB
DataSource.NumericTableAllocationFlag.DoAllocateNumericTable); NumericTable table = result.get(id);
dataSource.loadDataBlock(140); long r = table.getNumberOfRows();

Batch algorithm = new Batch(context, Double.class, Method.defaultDense); IE())ngbtl: Tat?._fble'bgiﬂ:lqubte)TOI;C?flum;S(); te((int
NumericTable input = dataSource.getNumericTable(); oubleBuffer buf = DoubleBuffer.allocate(int)

algorithm.input.set(Inputld.data, input); (r*c));

result = algorithm.compute(); buf = table.getBlockOfRows(0, r, buf);
return buf;

//PacnevaTtka pesyfnsraToB }

DoubleBuffer buf = getData(Resultld.sum);

System.out.printIn("Sum: "+ buf.get(0));

buf = getData(Resultld.mean);

System.out.printin("Mean: "+ buf.get(0));

buf = getData(Resultld.standardDeviation);

System.out.printin("Standard deviation: "+ buf.get(0));

buf = getData(Resultld.minimum);

System.out.printIn("Minimum: "+ buf.get(0));

buf = getData(Resultld.maximum);

System.out.printIn("Maximum: "+ buf.get(0));

context.dispose();



import numpy as np sum(X)

import scipy as sp mean(X)

var(X)
data = sp.genfromtxt(datapath, delimiter = ',’) SO!()O
x = data[0:140,0] mgﬁ;ﬁ)
y = data[0:140,1] ) B
orint(data.shape) quantile(X,probs = ¢(0.25,0.5,0.75))
print("Sum: ",np.sum(x)) cor(X,V)[1,2]

print("Mean: ",np.mean(x))

print("Variance: “,np.var(x))

print("Standard deviation: ",np.std(x)) var(x, y = NULL, na.rm = FALSE, use)
print("Minimum: ",np.min(x))

print("Maximum: ",np.max(x))

print("Quantiles: “,np.percentile(x,[25,50,75])

print(np.corrcoef(x, y)[0,1])

(
(
(
(
(
(
(
(

np.std(a,axis=None,dtype=None,out=None

,ddof=0,keepdims=False)



AHOMaNuu B AaHHbIX

e HeTOMHOCTM B A@aHHbIX CBA3AaHHbIE C HETOYHOCTbBIO UMK
OLLNOKON N3MepPUTENbHLIX NPNOOPOB, OTKA30M 000pyAOBaHUS

* OWMBKN NpU CKAHMPOBAHNU, HETOYHOCTU, CBAA3AaHHbIE C
OLLUNOKOW pacno3HaBaHUS

* HekoppekTHasa nHdpopmauua, noniydeHHas ot Noaeun -
onpalwinBaeMbIX, UCMNbITyEMbIX.

e OWwmMbKKN Npun py4HOM co3gaHnm HabopoB AaHHbIX



NMock aHOManbHbLIX OOBLEKTOB

« PaboTta c nponyLeHHbIMU JaHHbIMU

* /I30aBneHne oT HeCOrnacoBaHHOCTU AAHHbIX,
NoAo03pUTENBbHO BbIOENSIOLWMNXCS 3HAYEHUN
NpU3HaKoB, paboTa ¢ BbIbpocamu

* [1lpnBegeHue YNCcnoBbIX NPU3HAKOB K
HEKOTOPOMY CTaHOapTHOMY BUAY
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1 1.3 9.9 3.0 2.6 0 0

]

4.1 5.7 2.9 1 25
_ 0.9 8.6 2.1 1.8 0 0
0.4 8.3 12 17 0 0
_ 1.5 6.7 25 1 25
0.2 8.8 30 24 0 0
_ 2.1 8.0 38 14 0 0
_ 1.8 7.6 32 25 0 0
_ 45 8.0 33 22 0 0
_ 2.5 9.2 33 39 0 0
45 6.4 30 25 0 0
_ 2.8 6.1 3.8 1 25
_ 1.6 6.4 2.1 1 25
0.5 9.2 33 28 0 0
2.8 52 2.7 1 25
_ 2.2 6.7 26 29 0 0
1.8 9.0 22 30 0 0
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2| 3| 3| 4| 4| 4| 3| 4| 5 3

4] 4| 5| 5| 4| 5 4| 4| 5| 5

4 2| 2| 4] 2| 3| 2| 3| 4| 3

41 4| 4| 4| 4| 4| 4| 4| 4| 5

1

1




[TlonckK BbLIOpOCOB

* [Tonck BbIBPOCOB C NCNONb30BAHNEM KBAPTUNEN:

— Q. - 3Ha4YeHune npmn3Haka, kotopoe dbosnbLie 25%
1
3HA4YeHUN N3 AaHHbIX.

— Q, - 3Ha4YeHue NpusHaka, koTopoe bonbLie 75%
3Ha4YeHUN N3 JaHHbIX

— Bbibpocom aBnsieTca 3Ha4eHmne BHE MHTepBarna [X1'Xz]
X1=0Q1—kx*(Q3— Q1) Xo=Q3+kx*(Q3 — Q1)



[TlonckK BbLIOpOCOB

 [Touck BbIOpPOCOB NO pacnpeneneHnsmM nNpu3HaKkoB:

— Bce 06bekThl, A5s KOTOPbIX BbIMOMHEHO
HepaBEeHCTBO, ABNAOTCS BbIOpOocaMu:

J6 = 5 - D> g

rge 2 —maTpuua KoBapuawuy Nnpu3HaKkos.



[Tonck BbIOpoOCOB, R

> L = boxplot(iris[1:50,1], range = 1) o
> L$out g
//PYyHKLMA NOCTPOEHNA anarpamMmbl «<KOpobKa ¢ ycamm»

5.5

[1]4.35.85.7 5.7
> L$stats

[1]
[1,] 4.4
[2,] 4.8 ;
[3,] 5.0 -
[4,] 5.2
[5,] 5.5

5.0

4.5




[Touck BbiOpocoB, DAAL

Batch alg = new Batch(context, Double.class, Method.baconDense);
NumericTable table = dataSource.getNumericTable();

//YCcTaHoBKa napameTpoB
alg.parameter.setinitializationMethod(InitializationMethod.baconMedian);
alg.parameter.setAlpha(0.01);

alg.input.set(Inputld.data, table);

//BbldncneHne n nonyyvyeHne pesynsraTtoB
Result result = alg.compute();
NumericTable weights = result.get(Resultld.weights);
long r = weights.getNumberOfRows();
long ¢ = weights.getNumberOfColumns);
DoubleBuffer buf = DoubleBuffer.allocate((int) (r*c));
buf = weights.getBlockOfRows(0,r,buf);
for(inti=0;i<r;i++)

if(buf.get(i) == 0)



CtaHpgapTu3lauus gaHHbIX

* CTaHOapTU3auUNSA:w =mins! ¥ =maxs]

2] — (b + af)

1) 2 = o 2 e [-1,1]
2) 4-8% depu

« Hopmanuaaums:w ==  @-—{X -7

J j —
Y | _ j -
j S — W . J 2
2] = _ i = EZ 27 1
z y 27 =0 : (2 )
0 2



» Kakne obbekTbl MOXKHO NpU3HaTb aHOMaribHbIMU B
base Turkey Student Evaluation?

 Kakyto nHpopmaumo MOXHO U3BMeYb U3 JaHHbIX?

» Kak MOXXHO ncnonb3oBaThb 3Ty MHPOpMaL MO B
OyayLlem?



nb |att diff 10 (11 |12 |13 (14 [15 |16 |17 |18 |19 [20 |21 |22 |23 (24 |25 |26 |27 |28
1 1] 1 1 1 1 1 1 2| 2| 2| 3 3| 3| 2| 2| 1 1 1 1
1 5| 5| 4 5| 5| 4| 4| 5| 5| 5| 4| 4| 5| 5| 4| 4| 4| 5| 4
1 3| 38| 3| 3| 3| 38| 38 3| 3| 3| 2| 1 1 1 3| 2| 2| 2| 2
1 4| 4| 5| 5| 4| 38| 3| 3| 4| 2| 2| 4| 4| 5| 5| 4| 4| 5| 5
1 5| s s 5| 5| 5| 5| 5| 5| 5| s 5[ 5| 5| 5| 5| 5[ 5| 5
1 4| 4| 4| 4| 4| 4| 4| 4| 4| 4| 4| 4| 3| 3| 3| 38| 3| 3| s
1 2| 2| 2f 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2 2| 2| 2| 2| 2| 2| 2
1 3| 38| 2 8| 3| 38| 38 3| 8| 3| 38| 3| 4| 4| 2| 4 2| 1 3
1 5| 5| 4| 4| 5| 4| a| 4| a| 4| a| 4| 4| 4| 4| 4| 5| 4| 4
2 5| s 5| 3| 3| 3| 3| 3| 3| 3| 3| 3 3| 3| 2| 2| 1 1 1
1 4| a4l a4l a| a| 4| 4| 4| 2| 2| 2| 4| 2| 2| 4| 2| 2| 3| 2
1 3| 4| 1 5] 5| 5| 5| 5| 5| 5| 5| 5[ 5| 3| 4| 5| 4| 4| 5
1 1] 1 5| 5| 5| 5| 5| 5| 4| 5| 5| 5| 5| 5| 5[ 5| 4| 5| 5
1 4| s| 4 5| 5| 5| 5| 5| 5| 5| 5| 5[ 5| 5| 5| 5| 5[ 4| 5
1 5| 5| 4 5| 5| 5| 5| 5| 5| 5| s 5[ 5| 5| 5| 5| 5[ 5| 5
1 3| 3| 5| 4| 4| 3| 3| 4| 3| 3| 3| 3| 3| 3| 3| 3| 3] 3| s
1 4| 4| 4| s| 5| 5| s5| 5| 5| 4| a| 4| a| a| a| a| a| a| 4
1 1] 1 1 3| 4| 4| 3| 2| 4| 1 3| 3| 38| 2 3| 4| 2| 38| 3
1 5| 5| 5| 5| 5| 5| 5| 4| 5| 5| 5| 5| 5| 5| 4| 5[ 5| 1 5
1 4| 4| a4l 4| 3| 3| 3| 4| 4| 4| a| 4| 4| 4| 4| a| 4| 4| 4
1 3| 38| 3| 2| 3| 38| 38| 4| 4| 4| 4| 1 1 3| 3| 3| 3| 3| s




[TlonckK BbLIOpOCOB

- KoBapuaunoHHasd

Homep PaccrosiHne YpoBeHb
MaTpuLia Gnmska K

BbIPOXXOEH HOW 1 0.5697776 -0
(onpegenutenb ~0) T e 0
- OObeKTbI B ) EE——— s
60” b Lu M H CTBe 'n VI 60 14 49708474 0.0000004

OYeHb Jarneku ot

TOro YTOOLI ObITH N 1
BblOpocamu, nmbo M3 04032532 °
Bb|6pOCb| rnpu 140 119.5756981 1

NPaKTNYECKN
noodbom ypoBHe



- OObLEKTbLI-BLIOPOCHI NPaKTUYECKN HE
MEHSATCA Npn pa3zyMHOM N3MEHEHNM
napameTpa yPOBHS 3HAYNMMOCTU

» OBbEKTbI, KOTOPbIE ObININ COYTEHDI
BbIOpOCaMK He BbIMMAAAT aHOMarlbHbIMU

- B gaHHOM cny4yae aHanmM3 MHOTOMEPHbIX
BbIOPOCOB HE MMEET CMbica. Heobxoamnmo
npuaymMmaTtb KpUTepumn yoganeHud

Tl BV aS W Fa el EHEIEE AY 4 f\K'I P Vis ul ¥ o |



[lpakTn4yeckoe 3agaHue

1. [1peanoXXntb MeTodbl aHanmsa BbIOPOCOB,
yunTbIiBasg ocobeHHOCTU AaHHbIX. CaenaTb
aHarnms BbIOPOCOB, yaanuTb BbIOPOCHI.

. [lpoaHanunsnpoBaTb MaTpuLy Koppenauumn
OLEHOK MO pa3sfnyHbIM KpUTEPUAM KadecTBa
npenogaBaHna. BblaBUTb 3HaYNMbIE
koppensumnn. ODbSCHUTL BbICOKUE N HU3KUE
Koppenauuu.

. CpaBHUTb MaTpuLbl KOPPENALUNN ONns pasHbIX
nne/IMetToR



OTcnexuBaHne BpeMeHu paboTbl

nporpaMmmbil

//Python

import time

t1 = time.time()

12 = time.process_time()

...Algorithm execution...

print("Total time = ", time.time() - t1)
print("Processor time = ", time.process_time() - t2)

//IR

11 <- proc.time()
...Algorithm execution...
proc.time() - t1

//Java

long t1 = System.nanoTime();

...Algorithm execution...
System.out.printin(System.nanoTime() - t1);



